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A vörös kakas
havonta állag kél millió kárt okoz. 
nz oi-szárban. Nem számítottam ki, 
de a sh 'i-zliku^ok mondják és nem 
Irsnd kntturoiin-or, ha nem hinnék 
a ci;i|i '0 :Vr/i'!. Havonta kél millió, 
az lm -zen néay mi: > kár egy ész­
tem!; >!";n. lahi'O az u>Rzx,ghc a. l.orzal- 
1.1:1 '. i ]. :, óm, m:!Inas fii zkn vök ni n- 
rsen k is belesz.múlva. Elbír-e a mi 
országvnk e.'-'.h-ndönkmt 24 millió 
kárt? Oárjuk-o ezt nz adót, mi, akik 
már amúgy is roskadunk a ten— 
gérr "i Him* •d ifi'? l'Uhirjuk-e ezt az 
adót. mely leeivcmrvesebb, mert a 
1 cg fi; i I- leg* v A ■ i I valamennyinél, hi - 
szén ].órányi jóakarattal. szemernyi 
p^od iiis érzékkel cgyszersminden- 
Jiorra mi”;sxabadujhatnánk tőle!?

\r, adóbehajtásoknál tapasztalt 
nclr'zsvgek, a tömeges adóár verések 
az eilenkezujoí bizonyítják.

Mi állja útját a kötelező állami 
1 üzká rhi ztosi tásnak? Olaszország, 
Sváj-: már megtették az első lépest 
a biztosítási ügy monopolizálása 
í-d". a gyönge és elernyedt Török­
ország niihajna.rább nyomon követi 
őket. Csak nálunk nem esik szó erről 
a fontos, életbevágó monopóliumról, 
mely nemcsak az államnak hajt tisz- 
b sséges hasznot, hanem egyúttal 
milliónyi kártól menti meg az ország 
lakosságát. Csak mi igyekszünk pa­
rányi koldusügyekböl csinálni pénzt, 
gyufából, sóból, petróleumból, a leg­
szegényebbek leggyakrabban hasz­
nált szükségleteiből. Talán az ará­
nyos teherviselésen esnék cr-m-ha, ha 
a tízezer holdas földest! r tizezorszerte 
annyi biztosítási dijat fizetne, mint 
az egyhoidas kisgazda? Vagy talán 
magánérdekek, intézeti érdekek 
szenvednének sérelmet, ha az állam 
venné kezébe a biztosítási ügyet? 
Mi mindezt nem kutatjuk. Nem a 
mi hivatásunk rámutatni arra, hogy 
Olaszországnak is módjában állt ki­
elégíteni minden jogos magánérde­
ket, amikor a biztosítási ügy mono- 
poiizálására határozta el magát. 
’A mi feladatunk csak az, hogy leg- 
elsősorban is a közérdek kielégítését 
követeljük, ez pedig nem lehet egyéb 
a kötelező állami biztosítás törvénybe 
iktatásánál.

hadgyakorlatok botránya
Uj Bilek — Agyonhajszoit katonák

I doMnuilrágitás
esőiig

A dalmáeiai hadgyakorlatok 
stratégiai szempontból fényesen si­
kerültek. A ..kékek” és „vörösek“ 
mozgásáról, el-, fel- és kivonulásá­
ról hasábnyi tudósítások jelenlek 
meg. arról azonban egyetlen szó 
som esntt, hogy mily hanyagul és fe­
lületesen rendezték e manővert.

J.cgelsősorban is mivel sem ment­
hető könnyelműség volt katonasá­
gunk nagy részét Dalmáciában, az 
czidei kolerafertözés gócpontjában, 
koncentrálni. Meg az esetben is, ha 
egyátalán nem lesz c könnyelmű­
ségnek az ország lakosságára vég­
zetes következménye, súlyos elítélést 
követel az a nemtörődömség, mely- 
ivei a polgái'ság érdekét a katonai 
érdeknek alárendelték.

De még más, hasonlóan lelketlen 
eljárást is szó tárgyává kell ten­
nünk. Zadarban, hol az operációk 
egyik centruma volt, sem elegendő 
élelem, sem vedig ivóvíz a kafona- 

■■séff ve ndelkezéséve vem. üllőit. Hite­
les helyről értesültünk, hogy az 
élelmet szállító irénauiomohilok tele 
csali 24 órával a katonaság odaér- 
liczlc lilán évi Zadarba. Ivóvízben 
akkora volt n hiány, hogy a rekkenö 
hőségben, félnapot tartó gyaloglás 
után a katonák nagyrésze egyetlen 
korty vízhez nem jutott. Sokan a 
csordák által kitaposott gödrökben 
fölgyülemlett undorító szennyvizet 
itták akkor, amikor Zadar egész 
környékét kolera gyanús betegek 
veszélyeztették. Nincs eléggé erős 
szavunk, hogy az ilyen lelketlent 
get kellőképpen ostorozzuk. Azzal

Rekonlra
a íloMiipyedéknctt

nem elégedhetünk meg, hogy a 
számtalan napszurást és súlyos kö­
vetkezményeikkel járó egyéb meg­
betegedést (ezerké(száznál több ái- 
uuzu t ml 1 icszél ii ek) jelentek 'vív 11

incidenseknek minősítsék és a leg­
magasabb elismeréssel napi rcnd ve 
térjenek fölötte, lieg kell szűnnie 
annak a nagy titkolózásnak, melvbo 
eddig minden katonai ügynél bele­
törődtünk. Meg kell szűnnie annak 
a. téves hitnek, hogy bármikor stra­
tégiai érdekből Biteket lehessen 
rendezni. Elvárjuk és meg is köve­
teljük a katonai intézököröktöl, 
hogy ne csak a manőverek lefolyá­
sáról tegyenek közzé színes tudósí­
tásokat. hanem azt is nyilvános­
ságra hozzák, mennyi áldozatot kö­
vetel meg egy-ogy ilyen hadijáték. 
Ezt pedig már most. a dél-dalmű- 
ciai hadgyakorlatok után is meg 
kell tenni. Ne cáfolni tessék; ne ta­
gadni, mert ez csak a mi hírünk 
alaposságát fogja bizonyítani. Tes­
sék közzétenni, hányán és miben 
betegedtek meg e manőveren és az­
után maid mi is előhozakodunk hi- ] 
feles forrásból szerzett részit tes 
adatainkkal.

Az intéző körök saját érdekükben 
teszik, ha nem hallgatnak egy pil­
lanatig sem, mert így a történ­
tekért, melyért talán egv rend­
kívüli babérokra vágyó ezredest 
terhelne, a felelősség, az ódium reá­
juk háramlik át. Ezeket az apró, 
de veszedelmes nagyságokat teli ki­
oktatni arra, hogy a katonáskodás 
nem játék és a. katona nem piciiből, 
hanem hús és vérből való.

A dohányjövedék 1 igazgatóság
gyönge és esetlen cáfolattal igyek­
szik megdöntőm multheti szenzá­
ciónk súlyát. Néni igen szoktunk 
cáfolatokra rokoniról adni, de ez a 
félhivatalos szagú kis kommüniké 
annyira szánalmas, hogy szó nélkül 
mégsem hagyhatjuk. Hogy is szol a 
cáfolat? ,./l folyó év első feleben 
6,516.027 liorona értékű dohányáru­
val több fogyott el, mini a tavalyi 
első félévben, ezídel jtdiusban 
101.816 koronával kevesebb, mint 
tavaly jeliusában.“ Ebből az követ­
keznék, hogy a ceekéty csökkenés 
teljesen eltörpül az előző többlet mel­
leit. Erre meg jegyző .-mii a követ­
kezők :

1. A G,űlG.G27 korona félévi több­
let alig haladja meg valamivel a 
normális évi növekedést. Maga a do­
hányjövedéki igazgatóság augusztus 
hó 20-án közzétett hivatalos jelenté­
sében is csak 7.4A -lián állapítja 
meg a félévi szaporulatot.

2. A 101.8IG korona beismert 
csökkenés csak azt bizonyltja, hogy 
a tőzsdék vásároltak ennyi értékkel 
kevesebb dohányt az igazgatóságtól. 
Arról azonban hallgat a cáfolat, 
hogy a fogyasztó közönség mennyi­
vel kevesebbet vett a tőzsdéktől, és 
hogy mennyi áru maradt ezek rak­
tárában.

3. A 101.31(3 korona beismert 
csökkenés már a magasabb uj árak 
IxnétdezésénéLmerült fel. Természe­
tes. hogy az átlagos 2.V -o.< emelés 
némileg kiegyenlíti a mutatkozó 
hiányt. Azt tessék kimutatni, hogy 
hány darabbal kevesebb dohányáru 
fogyott el és múlt cikkünk minden 
pontja fényes igazolást ny u\

Mindezt pedig csak azért tartottuk 
szükségesnek kimutatni, hogy a sab­
lonos cáfolatok érték nélküli voltára 
rámutassunk. Ez pedig magunk 
iránti kötelesség, mert mint eddig is 
beigazoltuk, állandóan elsőknek hoz­
zunk országos érdekli és lehetőleg 
eltitkolt szenzációkat, melyek jelen­
tőségét azután cáfolatokkal igyekez­
nek gyöngíteni. Övömmel éltünk az 
alkalommal, hogy az ily cáfolat 
alaptalanságáról olvasóink egyra_
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növekedő táborit meggyőzhettük és' ban lakik ugyanis a megajándéko- 
lapunk hívei iránti bizalmukban zott fogalmazó ur, Nosza, rohant a
őket megerősithe11iik. házmesterhez, hogy megtudja: ki a 

tol vaj y A csacska luizmestcrnó az­
után nemcsak a szőnyeg mostani 
birtokosát nevezte meg neki, hanem 
mondott egyebeket is. Mit tudta ö. 
hogy a férjjel ált szmközt? Mit 

i tudta ö. hogy hajt csinál ózzak ha 
ja háznak egyik derék lakóját védel- 
! mozi a lopás vádja ellen?

— Dehogy lopta a fogalmazó ur!
__  , mondotta. — Ajándékba kapta

most a ’Wesselényi-utca lakói, moly- ja S2t;p Olga asszonytól, aki minden 
«ok szén plói a férj, a feleseg, a fu- j nu\KC,clik nap meglátogatja

Végzetes ajándék
Mindennek a szőnyeg az oka

— Saját {iiűósilótth'tol. ■—• 
Érdekes válópörröl beszélgetnek j

galmazo ur es - 
szőnyeg. \ !
pest ! tói. ■ ■ i i S - 
tipikusan. K:- 1 "= 
dám és szon'ü.o i 
ej. A szurei)!i"';,i 
természetéin

• egy óroszlanfejös
• - ,-t n'Nit a buda- 

niulv "
t; ; : I! int k vi- 

iOr ■ métáit regéli 
Km k a neveit az eset 

lógva elhallgatjuk,

öltöztetett fogházör üljön s hajlan­
dónak mutatkozott a ruha költsé­
geit viselni, Todmészetesen nem tel- 
jesilették kérelmét. Egyenruhás fog­
házat’ állott Battik Sándor mögött, 
mikor a büntetütörvenyszek Ítéletet 
kittirdette, A bíróság Baltik Sándort 
négyévi. Battik Sándornál púdig há­
rom és félévi fegyhazrn ilulto a vég­
rendelet meghamisításáért •

A Monte Karlón és a Riviérán is 
nagy szerepet játszó da ina ugyan­
csak meglepődött, mikor az itvlul 
kihirdetése után a törvénvszuk öt is 
nVómban letartóztatta. Olyan ha-

A férj eleget hallott Kirohant talmas jelenetet rögtönzött a tar 
ügyvédjéhez.' el panaszolt a baját vs gvalótemnlmn, ami nő még a Mar- 
_’a legközelebbi vonattal elutazott j kó-utcai szomorú épületben is ritka 
Berlinbe. Olga asszony pedig várja , szokott lenni

részletei! azonban hasznosnak tarí­
juk ismertetni. Timid okuljanak be­
lőlük férjek, féleségek es házihará- 
toki

\ A\ ('sselenvi-iiíea tájékán jól is- , 
meri egyéniség X. B. ügynöknek. 
ritka e"legánei:isa.l oltözköclö, min-, 
dig mosolygó felesége, akit igen , 
gyakran lehetett látni D. M. mi-; 
niszteri fogalmazó társaságában. - 
Az aréna-mi kctvéllazakban a- ven- j 
elégek gyakran gyönyörködtek a; 
szép pár szerelmes csevegéseiben s 
irigységgel néztek tiltott 1 loldögsu- 
gu-kat. Sokat beszellek róluk, sósán , 
tudtak az édes viszonyról, vsak --j 
a férj nem. aki gyakran hónapokon j 

i y -.1 * , . .1 j f, evó yfiQÍól Q Vnfntto |

van*ogö jKik rá íi gy 1 c■ \ eS t.
Augusztus ivyoieadikán a fogai-; 

mazu ur a Biuiiiii-kítv(*ha.zbait víg j 
pezsgozésse! ü n no pel le sziiletesnap- 
jál. Jüjfed fele az édes nedű megol­
dotta nyelvét s boldogan vallotta he 
barátainak:

Fiuk. sok ajándékot, kaptam: 
a

esőse 
egv :
Nos. 
me el 
az

haza édes hitvestársat, de bizonyara
__ hiába. Majd csak a békéltetési
tárgyaláson találkoznak, ha ugyan 
találkoznak.

BRQT-KERITES
legolcsóbb az 1872, évben alapitolt

Stadler Mihály
südrony-fonat-szitaáru- és kerités-§yárnáí

Budapest, V!., Váci-körűt 43.
Árjegyzélt díjmentes.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

nyílik a 
feg^ház ajtaja
Battik Sándorné 
ma szabadul rnária-Hosztrán

i/. Olfia aj;mii ■ka voi t a log be­
*b. Hégót a f Ti már a fogni ix
Fzöm og !T- az ágyam ivlé

az ?n d !'á -■! a 1 Hci' á m most
euHlt \ I -le. És épen olyan . mint
uVf‘, Sál hsában. Ha almás

zlání- vk yorog rajt a. Szinte
7f-t u lü li' - felmvadiT rá!épni. .
1 az ml . k. volt a bonyodnl-

oki v Ój 1,
L üu;x nők Mo -."•ve, a sol vgc

áss n .ívv ug> an is tudta , hosv
babrí i fii vél!) OiOSZii nie, es sző-

ni-.

nve;f után
Bi

upekédik, minőt 
dinből hozott. \htáv

létté, hogy hozzá hasonlót vásárol­
jon a fo'wi lu-ban. de imut sikerüli. 
Tgv gondolt vet: .--újat Inkámból

kuldottf 
fi koa

-.ódánlm, sz-myeget ”, 
ingáim:'zo urnák ami1

Két évvel ezelőtt sokat írtuk a 
dúsgazdag Géllé fi Szabó János vég­
rendeletéről. melyet halála után a 
rokonság megtámadott. Azt állí­
totta. hogy a Belién -Szabó íamiüat 
mindenéből kiforgató \ ugrend etet 
hamis. A megindult vizsgálat során 
azután beigazolódott, hogy a szen­
zációs vúarendelelct Battik Sándoi 
és neje Fiilön (i izeit a hamisította.

A hires Fiilöp-leánv apróhirdetés 
utján szerezte meg férjül a dal iá s- 

1 termetű, de nvakig eladósodott ka- 
I inná tisztel. Battik Sándort. A jeles 
! házasra r azut,ui annyira Ix'hize- 
j l-'gte magát az öreg GelV-ri Szabó 
! János kegyeibe, hogy az (Tetelien 
j ezreket és ezreket adott ..hűséges“ 
I gondozóinak. Teljesen elliidegedett 
I rokonságától; vele nem érintkezett.

Az ítéletet Euttikék megfulubhvz- 
ték. de a tábla helybenhagyta, sőt a 
Kúria is clutasitotta semmiségi pa­
naszaikat.

Mig azonban a végrendelvíhami1- 
sitás iigve a legmagasabb bíróságot 
is megjárta, a Battik-pár valóságos 
levelezési mániában szenvedett. Jaj­
gattak, hogy a jó öreg Gellóri Szabó 
Jánostól kapott nagy birtokaik el­
pusztulnak. Kértek nyári vakációt, 
hogy az aratási munkaiatokat ma­
guk vezethessék. Természetesen sza­
badságot nem kaphattak. Az itelet 

I jogerőre emelkedése után Battik 
: Sándort a soproni. Battik Sándor- 

in-t pedig a márianosztrai fegv- 
házlia szttllitották; Időközben elad­
tak birtokaikat. A szerződést a fugy- 
1 lázban Írták ala s az adásvételi 

, ügyletből Bafiikné ..jogos“ tulaj- 
I dón a gyanánt hetvenimuiezer koro- 
\ nát helueziek letétbe a fcauház usaz- 
(lalösánánríl.

Azóta sok viz, folyt le a Dunán.
Az érdekes asszony beletörődött 

a márianosztrai fegvház monoton 
életé-be. Szón veghiinzéssel fogda1 ko - 
zott. Fgv mondják, szép sikereket 
mutatott fel. Társnőivel azonban 
sehogyan sem tudott összeférni, a 
kik áskálódó természete miatt nem 
szívelték.

Most letelt büntetésének három­
negyed része. s minthogy magavise­
leté ellen az igazgatóságnak nem 
volt kifogása, feltételes szabadságra 
bocsátják. Ma rétinél 0 ómkor unit­
nak men a főnhöz kapni u híres Hul­
lik Sándorné elölt, akit n hosszas 
raboskodna igen megviselt. Ismét 

; szabad tehát a nagy múltú asszony. 
I Bgv hírlik, hogy — Amerikába vi- 
: toriázik s ott kezd uj életet.

V11fSCTt TITC-7:

Elismerten legjobb pezsgő ma a Pa­
lace see its Palace casino a 
Budapesti leer. részv. társaság promon-
.* e* **> ■ -*rv4 •**•£*-t A 1 -........ -  ....... ....... ..........

Augusztus 16. napján az iigvnök j kalandos életet élő Battiknenak
ur vuiétti
s bizony 
kor a fi it 
az euvik c 
lopták.

— Nem 
lést.

Árul iából visszaérkezel 
, anyu arcot vágott, mi- 

azt újságolta. Itogv 
Iánfeies szőnyeget el

fjein. dr.éráin, fet.jehoí-
mondotta az asszony — hisz 

tudod, hogy rettenetes sok lótás- 
futás van ezekkel a dolgokkal . . .

A férj n# - zen megnyugodott s
ugv látszott, i
.születésnapi a
tesz Tsteti? A- 
reggel dobra a 
utca 17. szán 
Kilenc óra 
rótták a
ni 1 pillíV:!'
lánfcjez szunyt

my;v ni m lesz ha i n |
ijflh'-ljTI.óij. De mit;
t 1 j t f X nöktxM: másnnti
ka<lf gróf Kár ni vi­
1 ál a tt levő házhím. 1

volt s még jfivali'm pf 
Módok a szü;iVegeket. T 
,tta meg :\t eltűnt oro 

et is. Ebben a ház

az :
öreg urva gyakorolt varázshatal-; 
mát. Akkor voltak azonban igazán 
meglepve, midőn nagybátyjuk be­
hunyta szeméi és előkerült a vég­
rendelet, mdv átalanos örököseve 
Battik tiándoniét nevezte ki.

Baltik Sándort már a nvomozas 
alatt letartóztatlak, nejet azonban ; 
kaució mellett szabadlábon hagylak.

Mikor közeledett a főtárgya iá.s, a 
regényes hírű Hotliknét mindennap • 
ott lehi-í'-tt látni a bülilctötövvény-i 

■'k folyosóin, Majdnem minden- 1 
nap bekopogtatott Makmz ArtTuii i
dr. fotórgválási elnökhöz, akit a 1 
leglehetet lenebi# kérésekkel zakla- j 

t toll. Tgv azt a kérést is elotevjesz- 
! tette, Jiogv a dali-: termetű ura md- í 

i- I lelt u fötárgvalúson polgári ruhába 1

Äz udvariasság
áldozata

Csendélet a városligeti 
tejcsarnokban

Mugirtfik a laiK'k, hogy a budapesti 
•büntető járásbíróság a napokban becsié 
lvtsértés miatt húsz korona pénzbünte­
tésre ítélte 11 illa József sz&mtisztet. 
Megírták, hogy a sértő kifejezésekét a 
városligeti központi fejcsarnek-bnn hasz­
nál fti Merői Bálint magánzóval szemben 
s hogy mindennek n manánzO szőke fe­
lesé fje volt az ölen.

A városligeti történet ebben n b> ái- 
litásban méltán keltette az olvasókban 
azt a hitet, hogy a számtiszt ur bizo­
nyára holmi fixirozásokat rendezett a 
tejtermékek fogyasztása közben s ezekért 
kerekedett a veszekedés. Pedig egészen 
más, érdekes forrása volt az elhangzó t 
becsületsértésnek.

Érdemesnek tartjuk a hiteles törté­
netet ismertetni:

Merló Bálint "feleségével július 28-éri 
két üveg tejet fogyasztott cl a lombos 
fáktól övezett tejcsarnokban s kifelé in­
dult. Szemközt" jött velük Hilba József 
szám tiszt, aki észrevette, hogy az .asz- 
szony dús szőke fürtjei közit! ki akar 
esni cg.v hajtő- A számtiszt ur udvarias 
ember lévén, jámborul odaszc" az n-'z- 
szonynak:

— Bocsánat, nagyság')« asszony, hogy 
figyelmeztetőm . . . Ki akar esni egyik 
hajtiije . - -

Az asszony valami köszönet-felét r'"-he­
geit s megigazította haj tűjét. Am a 
férj urain dühösen foixlult a számtiszt 
felé:

— Ali köze, magának a feleségem haj- 
tűjéhez? Ki jogosította fel erre? I o- 
rödjé-k a saját dolgaival. íía elvész, 
majd veszek másikat . . .

Az. udvarias száontisztet elöntötte a 
harag a férj durva fellépéséért s merge* 
ben odavágta neki:

— Ázsiai vadmarha! . . .
Atár-már verekedés volt keletkezőben 

a magánzó és a számtiszt között, de a 
szőke asszonyka közbelépett * el von­
szolta urát a tejtermékek birodalmából.

A büntetőbírósági tárgyaláson Merlö- 
né mindent elkövetett, hogy reá bírja 
az urát a panasz visszavonására, de nem 
sikerült. A legérdekesebb jelenet a tár­
gyalás végén volt, — mikor a bíró a 20 
koronás Ítéletet kihirdette, — a szép 
szőke asszony odament Hílbához, kezet 
nyújtott neki s azt mondotta;

— Bocsásson meg . . .
És az udvarias számtiszt bizonyára 

megbocsátott.

Kozmetiftai Intézet
Ä Xiráiyszinhfts és Magyar 
6$ Színház kozmetikusa s l

FÄBRICZKY IRÉN
Budapest, V!„ ündrissy-ut 2

Telefont 50-63. szám
Szépséghibák véglege» rendbehozás*. — 
Vibratios villanymassnge, — ViHanvos 
szörirtáf, mely az utánnovést minilflrökre 
teljesen kizárja. Fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is

MiSesserekcsak Mitrol-tól pusz­
tulnak el 5 kapható 2 kor -éri

Clatz és társa gép- és fémáru- 
avár r.-lávs. eladási központja

, íiktorBudapest
V,, Alkotmány-utca 12, Gyár Kelenföld,
Általánosan elismert elsőrangú, szolid 
hírnévnek Örvendő motorgyár, ajánlja 
egyszerit szerkezetit, tömören épített
ben. in- és nyersolaj motorjait, 
lokomobiljait a legmesszebbmenő 
szavatosság és legkedvezőbb fizetési

Szivógázmotorok.
Magasnyomású nyersolajmotorok.
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Meghalt a morál!
Az erkölcs megroppant. 

gzt halljuk mostanában szél­
iében hosszában. Az erkölcsi 
,vnd amely lehetővé tette 
vámunkra azt, hogy bízhat­
tunk nyugodtan egymásnak a 
lelkiismeretében, hogy meg 
volt a vagyonbiztonságung, 
hogy szabad családi vagy ál­
lami eletet élhettünk, de ez az 
erkölcsi rend megroppant. De 
aggodalmasan nézünk egy 
olyan jelenség felé amely már 
azzal fenyegetödzik, hogy 
nem csupán a gazdasági 
munka ésvagyonfelosztás biz­
tonságát teszi romboló cél­
pontja gyanánt, de már a ter­
mészetet is kikezdi.

E jelenség, nem tudjuk 
honnan indult ki, de bizonyos, 
hogy szoros, szerves össze­
függésben van az erkölcsök 
hanyatlásával, vagy mondjuk 
ki világosabban, a felvilágo- 
sodottsággal. A íelvilágoso- 
dottságot azonban, sietünk 
kijelenteni, nem lehet ok 
gyanánt felhozni arra nézve, 
mintha az erkölcstelenség 
jelenségei éppen az igazi 
műveltség mert annak kell 
jeleznünk a felvilágosodott- 
ságot közvetlen okai vol­
nának. De van közöttük 
összefüggés. Ezt az a szem 
is észreveheti, amelynek te­
kintete nem a felületen ma­
rad, hanem betekint mélyebbre 
a cselekmények lelki rúgó­
lába. Nohát az erkölcsök 
olyan elfajulása, amely az 
ember életére veti magát, 
semmi összefüggésben nincs 
a felvilágosodás által hirde­
tett eszmékkel. Bár az esz­
mék a vagyonbiztonságot is 
a maguk tanítása körébe 
vonták de éppen az a _sza­
badgondolat, amely tanítja a 
vagyon keletkezését, avagy 
annak egyik emberről a má­
sikra való átszármazhatóságát, 
nem fektethet külön súlyt 
arra, hogy a tulajdon szent­
ségét hirdesse.

Itt főleg azonban a gyil­
kosság elfajulása az a tünet, 
amelyet a felvilágosodás 
tana meggyőződés minden 
eszközével megtámad, azon 
egyszerű oknál fogva, hogy 
az. nemcsak erkölcs ellenes, 
hanem természetellenes is.

Ha mostanában föl-föl buk­
kan cgy-egy gyilkosság, igen 
gyakran halljuk, hogy nem 
egyéb ez a szent morál meg- 
lazulásánál és nem okozta 
más mint a gyilkos tanítás, 
amelynek éppen annyi köze 
a tett végrehajtásához, akár­
csak magának a gyilkosnak. 
Nohát ez a szép korholó 
szó nem áll. Nem áll azért, 
mert már az első feltétel

hamis. Mert a régi jő idők 
nem voltak jobbak e tekin­
tetben a mostaninál. Sokkal 
gyakrabban lehetett hallani 
a gyilkosságról azelőtt mint 
mostanában. Aminek szintén 
meg van a magyarázata.

A régi időkben még min­
dig közelebb voltak, mint 
ma ahhoz az időhöz, amikor 
egymásnak a leölése dön­
tötte el, hogy ki a vitéz.

Ez e kor az ő vandaiiz 
inasát átszármaztatta egy 
másik időre. Az újabb ge­
nerációban már némileg tom­
pulva jelentkezik az ti vad­
ság de azt kiölni csak a 
civilizátio legmagasabb fokán 
álló emberekből tudta a 
morál.

Kulturváros

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.

A becsülettől a börtönfalak 
Minden gonoszt el nem választanak : 
Sok tolvaj él a börtönön kívül; 
Mellén aranylánc, bársonyszékben ül 
Bár az ügyes bűnösnek nyoma vész 
A telt a hűn, nem a felfödözés!

Van aki latva bármi kis hibát,
Úgy kiabál, hogy szinte elreked ;
De amikor nem hallja a világ.
Suttogja az orgazda elveket:
„Ha lopsz, ügyelj, hogy senki meg ne

[lásson!
Ha tetten érnek, tömlőé a helyed,
De mg az ügy nincs ellened rováson: 
Hozzám jöhetsz, megosztozom veled I“

*

A farkas a bárányra, mikor éhes, 
Ráfogja, hogy zavarta a vizét:
A farkasjogra ez nagyon veszélyes,
'I ellát a bárányt joggal tépi szét.

Tartsd szemmel a finom pöffeszkedőt, 
llogya hajlong a rangbálvány elolt!
Az erkölcsöt mód nélkül tiszteli.'
F. lm éje törvényekkel van teli.
Nem hogy talán mind szív szerint

[kövesse,
Mi a törvényben, szép nemes, szelíd; 
Csupán azért, hogy elkerülje messze 
Bünösfogó veszélyes tőreit.

Ember, vigyázz! Mihelyt a vér 
Egy kis cseppjéhez méreg ér:
Inogni kezd a fö'd alattrcl.
A hím lekötve nem maradhat__ ; v V
Benned sokáig egv helyen,
Keringve átjár hirtelen,
Egyszer csak észre sem veszed : 
Egész valód halálra mérgezett.

*
Az elmaradt tömeg, haladni vágyva, 
Toronyirányba vág mohón utat, 
Minden bokorra bottal ül le vádja, 
Határkövón kísérletet kutat. 
Kastélykerités. zárdafal bosszantja; 
(iát a szemében, templom, iskola ; 
Méregbe hozza ősök síri hantja,
Az. emlékoszlopokra nőtt moha. 
Gyűlölködést szó szerte, ahol ellép, 
Kővel dóbál virágmezőt tele ;
A lelki békeesendre veri mellét 
És lázadó zsivajt vegyit bele.
A fejlődés nevében romba dönti 
A múlt magasztos alkotásait,
A zöld vetést le vérrel, lánggal önti 
S azt fogja rá: új hajnalpir van itt!

vagyunk. Ezt szeretjük hangoz­
tatni mindenfelé, mert azt hisszük, 
hogy nálunk megvan minden, 
ami a modern élet. követelménye. 
Meg kell adni, hogy ez az 
állítás részben igaz is, meri 
városunk, más vidéki városokkal 
való összehasonlításban igenis 
vezet. De azúrt ne legyünk 
elbizakodottuk, még nem töké­
letes. Sok hiányzik még, hogy 
igazán azzá legyen. Még vannak 
kisebb-nagyobb hiányai, szépség 
hibái, amelyek pótlásra avagy 
eltüntetésre szorulnak. Hadd 
említsünk fel egyet a sok közül.
A nyilvános illemhelyek hiánya. 
Annyira modernül berendez­
kedett, vár sban, mint aminő 
Beszterczetmnya, ennek sem 
volna szabad hiányoznia. Nagy 
szükségét érzi ennek a közönség, 
legalább némely helyütt. Az 
árpádtéri hasonló rendeltetésű 
helyiségnek mintájára lehetett 
volna pi. a Mátyástéren is egyet 
felállítani, a sétatér eldugott 
helyén.

A sétatér közelében levő 
házak lakói különösen most, 
ősszel érzik ennek a helyiségnek 
a hiányát, illetve a hiány kö­
vetkezményeit. Most nemcsak 
hetivásárok alkalmával, hanem 
nap-nap után tengernyi asszony­
nép, sok állandó, gyümölcsárus 
ül tanyáié téren, akiknek gyak­
ran vannak kívánalmaik bizonyos 
irányban s nem lévén alkalmas 
hely azok kielégítésére, ellepik 
és bepiszkítják a közeli házak 
udvarait, mellékhelyiségeit. El­
végre ez nem valami kellemes 
dolog s annak e'türése nem 
tartozik a polgári kötelességek 
közé. Másrészt ezek az eláru­
sítók is emberek, akik nem 
kötelezhetők önmegtartóztatásra, 
s viszont a kosaraik mellől 
sem szaladgálhatnak el folyto­
nosan haza, többnyire távol- 
fekvő lakásaikba, hanem ott 
végzik el dolgukat, ahol csak 
tehetik, mert ők azt tartják, 
hogy: szükség törvényt bont.

A város azonban könnyen 
oldhatja meg ezt a kellemetlen, 
de sürgős ügyet. Állítson fel 
megfelelő illemhelyet a séta­
téren s akkor sok kellemetlen­
ségtől fogja megszabadítani, 
úgy a piac népét, mint a közeli 
házak lakóit, tie sokszor a sé­
táló közönséget is. Pótolják 
tehát ezt az égető hiányt, hi­
szen nem is kerül az valami 

j nagy megerőltetésbe.

Friss hirek.
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Dr. Acsay távozása. Amit 
mar régóta rebesgettek, az Íme 
valóvá vált: Dr. Acsay István 
István, a helybeli kir. kath. fő­
gimnázium , igazgatója távozik 
körünkből. Már át is adta iro­
dáját helyettesének: Bakó István 
tanárnak. Budapestre távozik, 
ahol a miniszter a VII. karületi 
főgimnázium igazgatását bízta 
reá. Utódját még nem jelölték 
ki. Dr. Acsay István élénk részt 
vett városlink kulturéletében, 
azért sajnáljuk távozását.

Házasságok. Dr. Zsémbery 
Gyula vármegyei aljegyző ked­
den délelőtt a helybeli székes- 
egyházban esküdött örök hű­
séget, Barth Ilonkának, Barth 
Kálmán, helybeli hentes és 
mészáros, városi képviselőtes­
tületi és megyei törvényható­
sági bizottsági tag leányának.

Brihram Áron érsek újvári izr. 
kántor vasárnap tartotta eskü­
vőiét Szliácsfürdőn Propper 
Leonéval, Propper Mór zólyomi 
izr. kántor leányával.

Színészet. Szabó Ferenc/, 
most fejezte be előadását 
Pőstyénben s újonnan-szervezett 
társulatával f. hó 15 én vonul 
be városunkba.

Öngyilkosság. Patus József 
vő éves olasz kőfejtő, aki Fra- 
bane Giacomo zólyombrézói vál­
lalkozónál volt alkalmazva, au­
gusztus 28-án dinamittal meg­
lőtte magát. Az erős löveg a 
fejét teljesen elszakította tör­
zsétől. Borzalmas tettének oka 
az, hogy a nevezettnek 70 ko- 
ronányi adóssága volt, amit 
nem tudott kifizetni.

Erdőőri szakvizsgálat. A 
szokásos erdőőri és vadőri 
szakvizsgálat október iti-án fog 
kezdődni Laüko Sándor kir. 
erdőfelügyelő elnöklésével. Je­
lentkezni f. hó végéig lehet.

Halálos baleset. Wagner 
Vilmos, a zólyombrézói m. kir. 
vasgyár irodakezelője a múlt 
vasárnap hajnalban, az ottani 
diáklfjuság által rendezett mu­
latságról való elmenetelekor egy 
korlát nélküli hidaeskán akart 
átmenni a vasgyári elektromos 
mű csatornáján, de a sötétben 
félrelépve beesett a mély és sebes 
vízbe és segítség hiányában 
belefúlt. Hulláját a lopéri elek­
tromos mű gátján fogták ki. 
Temetése hétfőn augusztus 28. 
délután ment végbe Zólyombré- 
zón nagy részvét mellet. A 
szerencsétlenül járt Wagner Vil­
mos fia volt néhai Wagner 
Mihály miniszteri tanácsosnak, 
az állami vasgyárak központi 
igazgatójának és még csak 2 
éves volt.

Eskövő. Dr. Palinay Gyula 
helybeli ügyvéd szombaton dél-

Ui ehrögbeszédgyákorlatúk után tartotta esi
yjp . .9 .. . ÍVJ.,,...-itt.,1 Pniűl' I.

Paj
a helybeli kir. kath. főgim­
náziumban. Erdős Tivadar r. 
tanár visszatérve egy esztendei 
görögországi tanulmányutjáról, 
hetenkint kétszer (d. u. '1—4-tg 
rendkívüli órákat fog tartani a 
felső (VII -VH!.) osztályú, görög 
nyelvet hallgató azon tanulók 
részére, akik az uj görög nyelvi 
tanfolyamra önként vállalkoznak 
ill jelentkeznek. E tanfolyam 
célja az, hogy az ó-görög nyelv 
tanulását megkönnyítse, hogy 
az elvont,holtnak tekintett, görög 
nyelvbe életet, elevenséget vi­
gyen bele, hogy a tanulók lássák 
és tapasztalják, hogy a klasz- 
sziktts földön e nyelv máig él. 
A tanfolyam dija egész évre Hl 
korona.

Margittal, Pajor István garam- 
péteri m. kir. főerdőmémök leá­
nyával.

Jegyzőválasztás. Cyetva 
nagyközségben augusztus 80-án 
volt a jegyzőválasztás, amely 
alkalommal. Spilka Ferencet, 
Zólyom város főjegyzőjét vá­
lasztották meg.
Anyakönyvvezetői kinevezés.

Varmegyénk főispánja a szelesei 
anyakönyvi kerületbe anya- 
köyyvvezető helyettessé teljes 
hatásköriéi Timkó Ágoston 
nyug. r. k.tanitóti szelesei lakost 
nevezet ki.

Városi közgyűlés. Beszterce­
bánya szab. kir. város képviselő­
testülete csütörtök délután rend­
kívüli közgyűlést tartott. Az

■ jSiéSií
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elnöklő Csesz na k Gyula kár. 
tanácsos, polgármester nyomta­
tásban megjelent évi jelentését 
a város állapotáról, a tisztviselők 
működéséről a képviselőtestület 
elfogadta, majd áttért a szinhaz- 
vigadó kérdésére, amely a köz­
gyűlés igazi tárgya volt. A 
nyomtatásban is megjelent terve­
zetet vitatták Dr. Holesch István, 
Dr. Dienes Emil, mire a köz­
gyűlés határozatikig kimondotta, 
hogy a színház vigadóra terv­
pályázatott ír ki, arra három 
ezer korona összegben barom 
pályadíjat tűz ki s a kiválasz­
tandó terv szerint színház-vigadót 
felépíti. Ezután Jurkovich Emil 
tankerületi kir. főigazgató jelen­
tette ki, hogy az új főgimnázium 
építésének sincsen már akadálya 
s hogy arra a pályázatot a 
miniszter legközelebb már ki 
fogja írni. Több tárgya közgyű­
lésnek nem volt.

Eljegyzés. Karig Vilmos, a 
„Norddeutscher Lloyd“ hajós 
társulat budapesti tisztviselője 
csütörtökön tartotta eljegyzését 
Vajdics Ilonával, Vajdics István 
polgártársunk leányával.

Nem lesz ellenőrzési szem­
le. Úgy a közös hadsereg, mint 
a honvédség nem tényleges 
állományú legénységének ellen­
őrzési szemléi most elmaradnak. 
A tartalékos tisztek szemléjét 
azonban a szokott időben meg 
fogják tartani,

Rendkívüli közgyűlés. A
Beszterczebánya és Vidéke álta­
lános temetkezési és segély//» 
egyesület múlt vasárnap rend­
kívüli közgyűlést tartott. A 
közgyűlés első sorban a besz­
tercebányai keresztény munkás- 
egyesület kebelében volt és 
feloszlott temetkezési pénztár 
és tagjainak átvételét tárgyalta 
s egyhangúlag kimondotta, hogy 
a keresztény munkás egyesület 
tagjait a meglevő pénzkészlettel

4.

át veszi minek lejében a behatási 
dijat elengedte.

Uj rend a borbélyoknál. A 
fodrász és borbély kongresszus 
utolsó napján kimondottak a 
bérletrendszer megszüntetései. 
Elfogadtak azután egy javas­
latot,, amely szerint a középpont 
egységes munkarendet készít, 
a melyet minden mesternek be 
kell ezután tartania. Végül ki­
mondották, hogy megszüntetik 
a vasárnapi házhozjárást.

Baleset. Tegnap délután Kur- 
gyik J. fiai helybeli posztó- 
gyártó cég egyik kocsisát sú­
lyos baleset érte. Amint a szék­
gyár előtt elhaladt súlyos teher­
kocsijával, hirtelen elszédült és 
a kocsi alá bukott, mely ke­
resztül gázolt rajta és súlyosan 
megsértette.

A Nap kitiltása. Vármegyénk 
alispánja is betiltotta A Nap 
című napilapnak utcai árusítá­
sát, illetve megvonta tőle ezt a 
kedvezményt.

Öngyilkos asszony. Jano- 
vecz József né Zednik Alojzia 
cseléd, akinek férje Amerikában 
van, megfeledkezett hitvesi hű­
ségéről. Hogy szégyenét el­
kerülje, foszforoldatot ivott. A 
A kórházba szállították, de már 
nem volt megmenthető, a méreg 
kioltotta életét.

Késelés. Zólyomban azon 
a helyen hol olcsó pénzért 
árulják a szerelmet,, szombaton 
éjjei egy ember halálhörgése 
intette csendre a ház szám­
kivetett, lakóit. Este '■> órakor 
három munkáskü/ejii fiatalem­
ber tért be oda, s egy fekete­
kávé mellett vagy két óva hosz- 
szat üldögéltek. Mikor fizetésre 
került a sor, össxekülömböztek 
a „kiszolgáló pincérrel, Kopecz- 
yk Józseffel, dulakodás támadt, 
melynek során az egyik fiatal­
ember, Adamovits János szász- 
pelsőczi lakatossegéd kirántotta

bicskáját, s Kopw/.ky kozoii, 
karján és hátán súlyos sebeket 
ejtett. Kopeczkyt a zólyomi 
köz kórházba vitték, ahol halalan 
van, Adamovicsot és torsait 
pedig a rendőrség hosszas nyo­
mozás után megtalálta es letai- 
t áztatta.

Állatdíjazás. Zólyomvarmeg\ e 
gazdasági egyesülete a fóldmive- 
lésügyi minister támogatásúval 
most ősszel három községben 
rendez díjazással egybekötött 
állatkiállitásokat, u. m. szeptem­
ber 5-én Pallóson 12-én Zolnán 
és 15-én Nagyréten.

Villámsujtott földmives. A 
múlt héten dúlt zivatar kint 
találta a mezőn Murin András 
nagyrét! földmi vest és társát. 
A iöldmivesek folytattak a ka­
szálást a menydörgés ellenére 
is, mire egy villámcsapást 
kaszájuk pengéje felfogott. Múri n 
egész féltestén megpörkölődött 
és béna lett, társának semmi 
baja nem esett.

Véres verekedés. Oláh György 
és Kuchár György mátyásfalvai 
cigányok régóta haragosai egy­
másnak. Bár féltestvérek, Oláh 
néhány évvel ezelőtt veresre 
verte öccsét, Györgyöt, amiért 
ez aztán éveken át kereste az 
alkalmat, hogy bátyján méltó 
bosszút, álljon. Az alkalom az

Olcsó árak !
Értesítés !

Zólyomlipcsén, 1911. augusztus hó
kiváló tisztelettel

Polóny és Korónyi,
asztalos mesterek, búi orr akt ár 

és temetkezési vállalat.

szeptember 4.

előző vasarnap délutánján adó­
dott, amikor Kttvhar ki most 
fogyvergyakoriútra vonult be 
megleste egyedül ballagó bátyját, 
s Zólyomban Rottenherg-íéle ház 
előtt, oldalfegy vérével megtámad­
ta Csakhamar Só 15 cigány áll­
ott hol Oláh, hol Kuchár pártjára, 
h a támadásból parázs kis vere­
kedés lett, melynek vsak a 
rendőrség közbelépése vetett, 
véget. Oláhot, ki fején és kézén 
sebesült meg súlyosan, a hely­
beli közkórházi)« szállítottak. 
Életben maradásához kevés a 
remény. Kuchart azonnal lots.ii- 
tőztntták, s hétfőn átszállítottak 
a beszterczehányai törvenvszek 
fogházába.

Nyi Ittér*)
Köszönet nyilvánítás.

igen tiszteli leiratainknak,, 
ismerőseinknek es mindazoknak, 
Kik — Dezső fiunk illetve férjéin 
végtisztességénél becses jelen­
létükkel mély fájdalmunkat eny­
híteni szívesek voltak: ezen 
úton mondunk hálás köszönetét. 
Kókay János és neje úgy özvegy 
Kókov Dezsőnc.

*) E rovat alatt közlőiteken nem 
vállal "felelőséget a szerkesztőség.

bútorozott szobák!

Van szerencsénk szives tudomására adni, hogy Zólyom- 
lipcsén, Holéci János házában ezelőtt Kreisler ház) a mai 
igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.
Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető legjutányesabh áron 
szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek.

Továbbá raktárunkon tartunk még fa és érezkoporsúkat és 
az összes temetkezési cikkeket!

Részünkről mindenkor odahatunk, hogy jóminőségű áruinkkal 
valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük.

Áján Íjuk magunk a t s vagy mik

Beszterczebánya központján 
egy különbé]áratít udvari és 

utcai (egymásba nyíló) 1. emeleti szépen, bútorozott 
szoba, folyó évi szeptember 15-tól esetleg uktobci

1 -töl kiadó!
— Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Szálka János
első felsömagyarországi villanyeröre 
berendezett borotva homorú mií-

köszörüldéje

Beszterczebányén. 5-13

Nagy választék mindennemű zseb- 
és konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva le nők övék 
és szijjak, húsvágógépek, haj-, !<>-, 
juh- és kutyaiivirúgépck. pároskések 

és kanalakban 1
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy bérelni akar, szóval 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert ér el, ha a „BESZTERCZE- 
BÁNYAI HÉTFŐI HIRLAP“-hoz fordul, amely lapot olcsó áránál, érdekes 

tartalmánál fogva mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén.
Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala. ""IBI

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczcbányán,



KIST ARC A 
BANTUK#

(Folytatás ás vágó.)
m.

A nábob másra gondolt.
.Meg akarta menteni a gyermekét és 

mc*g akarta menteni n büszkeségé’. is.
Pénzért mindent lehet kapni. Van, 

aki megszorul és eladja csontvázát - - 
még életében. Miért ne lehetne egy 
kis szivet is kapni Bandikénak?

Megvásárolt, egy nagyhírű színész- 
nőt, tragikát, hogy játszsza el Ban­
di ka ágyánál naponta az aggódó, 
szerető édesanya szerepét. Az. ötlet ki­
tűnő volt, méltó a nábobhoz, hogy 
mégis megbukott, —- az a színésznőn 
inniot t.

Bandiba szemlátomást javult, gya­
rapodott, összeszedte magát. Úgy lát­
szott, siketül a kegyes csalás e a tudós 
tanárok mit tehettek mást, megcsó­
válták a fejüket s gratuláltak.

A buldog apa pedig már azon törte, 
a fejét, ha felgyógyul Bandi ka, bizto­
sítani kell a visszaesés ellen, abba­
hagyják az alakoskodást: feleségül 
veszi a színésznőt, hogy Bandiba no 
tudja meg soha se a csalást.

A színésznő ott ült a Bandiba ágya 
szélén és készült a szerepére, ha fel­
ébred a gyerek,

Bandika pedig nem aludt, hanem 
szokás szerint félig lehunyt pillái mö­
gül komolyan, elgondolkozva nézte 
hol az apját, hol a r/.inésznöt. Aztán 
megszólalt gyenge, vékonyka hangja: 

— Apácska! szeretsz? . . •
— Bandiként! • • , — a nabob meg­

fordul és csókot hiút feléje.
— És anyácska, te is szeretsz, 

ugy-e?...
— Imádlak, szivecském! — és a szí­

nésznő simára csókolja a lázas, redős 
homlokot.

Csönd. Aztán Bandika újra meg­
szólal és okoskodik, a gyermekek csu­
dálatos éles logikájával:

— Apácska szeret engem, anyácska 
is szeret. Akkor apácska mért nem 
szereti anyácskát?...

lös nyügösködvo folytatja:
— Apácska, csókold meg anyács­

kát! . . .
És apácska vére az arcába szökik, de

azért nyugalmat erőltet magára. AI cg 
kel! lenni — Bandikéért. És átöleli 
anyácskát, hogy megcsókolja. De a szí­
nész,nő megfeledkezik szerepéről, ellöki 
magától és kíméletlenül, élesen felkiált: 

Pardon, ez nincs a szerepben, báró! 
1-aS Bandika aznap otthagyta apács­

kát, aki olyan rutul meg akarta csalni 
őt és elment az istenikéhez, megkér­
dezni, hogy hol az ű anyácskája.

A kemény, hajthatatlan nabob pedig 
akkor éjjel eg.v táviratot adóit fel va­
lakinek :

„Bandikét is elvetted tőlem. Verjen 
meg az Ég!"

IV.
A szálas viaszgvert.vák sápadt. reszke­

tem fényét mohón nyelik el a puha, sö­
tét kárpitok.

Ott fekszik Bandika a ravatalon. És 
ott fekszik reá borulva a kemény, hajt­
hat >t EI an ember és száraz s zömeiben tűn - 
esen ok kiínyei már a sírásra és tikkadt 
torkában nincs hang már a zokogásra.

Nyílik az ajtó és besurran egy fekete 
asszony. Szomorú alakja a ravatalhoz 
lejt lehajol.

És ime, az édesanya csókjai nyomán 
vérpiros rózsák fakadnak Bandika sá­
padt orcáeskáin (« felknoag édesen, han­
gosan. A gőgös, kemény ember pétiig 
felemeli fejét, és mintha parányi üveg­
kár a marok ezüstös csilingelősét hullaná, 
sokáig hallja még a Bandika kacagását.

Te kcvély, kemény ember és te dacos, 
szomorú asszony, kikot elválaszt olt a

eltűnt a
telekkönyv

Vizsgálat a törvényszéken

Aki a biróságok telek Iá faiban 
megfordult, ismerheti azt a hatalmas 
kapkodást, tolongást, mely itt na­
ponta folyik. Hosszú asztaloknál 
horingmúdra zsúfolva szoronganak 
a felek, előttük halomszámra fok ősz­
nek a telekkönyvek, melyeket a szol­
gák idegesen hurcolnak egyik hely­
ről a másikra. Nem csoda, hogy ha 
ebben a pokolian ideges kapkodás­
ban egy-egy telekkönyv elkallódik. 
Ilyen esetről számol be alábbi tudó­
sításunk i< melyről nem lelni mey- 
áll(Lj)U(uu: vájjon véleUmiil kalló­
dott-e el a telekköuijv, vadít bűnön 
kezek mii köd lek' •>hhrn közre?

A ma ros vásárliel y i törvényszék 
nagy forgalmának éppen meg nem 
felelő telekiéráhan történt április 
havában, hogy Fóka község telek­
könyvei közül a ÍJ. szánni elkalló 
dóit. Hová lett, nem tudni. Április 
első napjaiban a telekkönyvi tulaj­
donos meg akarta tekinteni ingatla­
nainak telekkönyvét, de nem talál­
ták sehol. Miután minden kutatás 
eredménytelen maradt, a törvény­
szék elnöke jelentést te ti a minisz­
tériumnak, mely az ügyben vizsgá­
latot rendelt el.

A vizsgálatot a törvényszék elnöki 
huzamosabb időn át foganatosította 
mely megállapította azt, hogy a te- 
ickkönyv eltűnése körül, a telek tár­
ban alkalmazott hivatalnokok és 
szolgák közül vétkes gondatlanság 
senkit sem terhel. Közben felkutat 
Iák az egész telektárt, előszedték és 
átlapozták az összes tolekkönyvekc-t, 
vájjon nem került-e beléjük az el 
tűnt telekkönyv. Azonban minden 
fáradság eredménytelen maradt, 
pókai 9. számú telekkönyv nem volt 
sehol.

A vizsgálat befejezése után felter­
jesztették az iratokat a miniszté­
riumhoz, mely elrendelte, hogy az 
elveszett telek könyv ujjal pótoltassák

A marosvásárhelyi törvényszék 
telekkönyvi osztálya hosszú, fárad 
ságos munka után minden lehető 
adatot összeszedett s valahára sike 
vilit összeállítania az újonnan óiké 
szított telekkönyv tervezetét, melyet 
most november hó 1d. napjáig köz­
szemlén’ tett ki. Ez idő alatt kell 
megtenni észrevételeit az érdekel 
töknek s nem lehetetlen, hogy vala 
melyik ismeretlen érdekelt fél jelent­
kezése világot fog vetni a rejtelmes 
eltűnés ügyére.

Uj eredeti orvosi elvekről ezé! egy 
nemrég megjelent zamatos magyarság­
gal megírt könyv, mélyben mélyreható uj 
irányelvekről van szó. Az, egész orvosi tu­
domány két évtized óta. roppant változáso­
kon megy keresztül. A betegségek erede­
téről írj elvek képződlek és ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is Átalakult. 
Ezen könyv címe: a „Vérgyőgyitfls és 
akinek rendelőintézete Budapest, V., 
Vflei-körut IS alatt van. A könyv ára 
eredményei“. Szerzője dr. Kovács J. fővá­
rosi orvos, a vérgyőgyitás megalapítója, 
riszes vAszonkötésben 1 K. Kapható inin- 
thui lton v vlt eres ke d é s ben s n szerzőnél.

szenvedélyck szenityes áradata, - UsBm
vacr.vtr>k It itve. r skthtcl jóban, szc *elein-
né| ir,l>,m tit« It et. ii-szcláncol nz ü kis
kvk koporsó, amelyben benn íok.4-zik
Bandiké, Bonn fekszik és kesken v, ké-

vr--, kncifiival átölel titeket és füln-
-Adio Mtc a bókt 1 tvt övi 1. szent is-iiá t .YÓitti:

— Apát -ka, csókold meg anyáé* iát!

A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi Intézménye dr. Batiztalvy 
István, egt. tanár, Pest vármegye t. 
főorvosának az operativ és miifogászal 
specialistájának Fogorvosi Intézete 
Károly-körut 3.) A főváros ezen joggal 

egycdülinek mondható ilynemű intéz­
ménye, melyet a v. k. minisztérium is 
elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegség 
et sikeresn kezed — Reggel 8-től 

este 7-ig nyújtanak biztos és a leg­
újabb villany átszűrödtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan i 
segélyt a fogfájás kínos betegsége ál- j 
tál gyütörteknek. Foghúzások altatás- I 
ban Is. Az intézetben a legjobb rend­
szerű míifogpótlások készülnek, melyek 
a valódiaktól meg nem különböztethe­
tők és úgy beszédre, mind rágásra tel­
esen alkalmasak és minden kellemet­

lenség nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz. Vi­
dékiek fél nap alatt magkapják mü- 
fcgaíkat.

A lábizzadás a 1 eg k ein e 1 tie ne b b ti s t i 
hiba. Ám könnyen segíthetünk, mert 
esek egyszeri használatra, a dr. San i li­
láié Accus in megszünteti azt. Ol­
vassa le mai számunk erre vonatkozó 
hirdetését.

Ha olcsó és jó bútort akar vásárolni, 
akkor Varga Mihály és társai bútor- 
telepét, Budapesten, Krlstóf-tér 8. 1.
emeleten, kell felkeresnie. A legmoder­
nebb bútorok valóban páratlan olcsó 
áron szerezhetők be.

Ne essen kétségbe
ha szeplős, bőrkiütés, ráncos, vagy nein íí&s 
az arca, ha korpás, ibrik, vagy hullik a haja, 
hanem hozassa meg a Coorba-fólo

Orgona krémet , 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona kajvizet. 1.20 Es or. 
Orgona hajmosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja sitépságé*. Kapható-min - 
rinn gyógyszertárban b az egyedÜH kéMíiönél

Csorba János SS

Magyar1 Tasítlgs?! Intézet
VII,. Bottonbiller-utca 5 a.

Felelősséggel előkészít

Mapianülbkat
magánvizsgálatokra, érettségire, 

egyéves önkéntességre
Könyvviteli- és levelező-tanfolyam. Gyorsíró 

iskola. :: Gépíró-iskola.

egyedüli biztos szer á

Dr. Szanin-ie Accasin
..■:-= Ára I korona .....

Megrendelhető

Lányi oviavMilár iliirepiiátóa
10% -kai

JUibazia
Léderer-pcnsio Habsburg- és Gí- 
zella-villával és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur- 
park mellett. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári álak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

olcsóbb mint bárhol, 
300 szoba-

BÚTOR
kész on áll választásra a legegyszerűbbtől a legfino 

jnabb kivitelig, jótállás mellett aduinak el.

Varga Mihály és Társai
roost: Hristóf-tér 8„ I. emelet. 

Előbb Koronaherceg-u. 2. Alopittatott 1875-ben

MIDIM
kUszvíny-Bzczzt, mert e, nz cgyedllll 3,or a 
kSszvány blzio« elmulasztására. A hala nyilatko­
zatok százezret blmnyitjAk. lmgy a

Miért használ inihdou ember

fiHadin ifi
kö^zvény-izeiznek mily kitűnő hatása van a lég­
id BH«i ti b éá legcsökünydsabb kösz vény gmis 
osoteiben. Szakférfiak véleménye szerint korszakot 
alkot, a esuz ca kösz vény gyógyításéban.

No mulászszn öl megpróbálni és ro dől jen 
azonnal e<ry ti vég

„Hédin“
köszvéuyszesst 1 kor, fc<> fillérért* Kapható 
minden tr.rdir.i szertárban é* «IroguérSA- 
ban. Ára 1 kor. *0 fillér. Használati uta­
sítás n dobozban. Készíti Raseiit Láazló m.t V-T- 
*ssertár vegy<*HXfitl laboratóriuma 
Hiiltk Nzllilr<l-ittcn 2ft- Főraktárak : T4MÍs 
,Í<Sx*ef gyógyszertára, Király-utca Hl és An­
drás ?<y« A iR Hndnnoilíi Testvérek Ha* 

r issHitca i. szám.

I un. Hajdúsági bajuszpedrőt
- Védjegy. -yy- KITÜNTETTEK -®T

a bécsi, párisi és londoni k.i- 
nmtdsakon aranyéremmel e* 
irkli-vélUü. Hz a legjobb 
bajuszpedrő a világon! 
tfil.-rtt Uiiszűniilcvé! i:t'kf-rik
tm pontú a viliig minden ré-
szóbfll. Tisztelt gyógyszer ősz 
ur! Mióta a,hajdúsági bajusz­
pedrőt előszűr megprőbőltam, 

Csakis a híres hajdú csakis azt használom, mert 
,ini hsin!rnndanvpl oz a világon a leglobb. tHan- 
Safll 113JUSIpíarOVEI |om mindönkinek. Báró

szép a bajusz. Splényi Ödön. Kapható min-
ueií gyuKTSZrTtrtTuSH TIT gr ílfA:,'*!?«», -v

GROSZ NAGY FERENCZ
gyógyszerésznél, DEBRECEN 4.

Egy «toboz 50 fillér. 0tW/T

Legjobb

a Békési Róza

, Csikós'
szinszappana

Gallér a kézelők
tisztítását legkifugástalanaLbul eszközli

BRÄD0VKA GYULA
gözmosó-, vegytisztító- és ruhafestö gyára

= KASSÁN. =
Képviseletek kedvez fi Ív 

ország minden részéi
zfi feltétek mellett tut 

ben kerestetnek.

5 évig ingyen
javítom törés esetén is « tn- 
lem H until próbára rendelt 
ürökiké Foliér fém, rithiníkövo«, 
liengerjáratu vízhatlan, ko­
cáin. lóháton, likleg, meleg- 
ben percre^ kipróbált, 2 ^ fe­
tte hí y. K viigy Téciciü 
.12. K zsebórámat. Nem 
I tetszőt kicserélem vagy a 
I p r irrt > ív«/aii z e te in. Á r -

jegyzéket ingyen küld.

Udvari 3á«os
r.”?.' Kunszentmiklós.

J í

MEGNYÍLT a

SZEGEDEN
80 szíjba. Központi fűtés. —- 
Miiintb szobában vízvezeték, 
— A e"nagyobb kényelem

TI T, A .1 DONOS;

DÁVID SÁNDOR

mm ,



Äz ©n£@s! dalka-
vizsgáié intézel

most VI., SzlV'ütca 28, sz, alatt van,
ahol minden időben orvosilag 
figyelt szoptatós dajkák kupin 
Orvosi tanácsok könyve fiatal ni 

részére ingyen és bérmentve.
Telefon 93ablakok Telefon 93

vasredőnyök én kapavas- 
rácsosatok, kér titer ütések,

olcsón kaphatók
Keiere tornál
Budapest, Nádor-u. 72 74, Flókllziet: Vlsegrádi-u, 31

ó-‘;

w$mM
Lt. íx' Ai*

KflbbSITCSTVÉHEK
MOTORGYÁRÁBAN

Budapest, Nagymező-u. 43
az egész országban legjobbnak elismert
rí v /\D1 h beazinmoto; <ic, motor- 
uL"lUn eséplékészletek, nyers- 
olajmotorok, teljes maiomberendezé- 
Bek részletre legolcsóbban kaphatók

Nagy munkaképesség. Teljes jótállás.
Árjegyzék ingyen. Használt motorok 

ós gőzgépek cserébe vétetnek

Varrógép és kerékpár raktár!
Könnyű és fényes mellékkereset 
nők és családok részére a hires

„KÖR“ KÖTŐGÉPEK
as!»r«is STYSÍS kötőgép
lArjcíp-zvk ingven. könnyíi fizetési feltételek.

ToefJ. L, és Társa'SSSSSSÄ

BÚTOR
hálók, ebédlők, uriszobák, zongorák, teljes 
szálloda-, fürdő- és pcnzio-bcrondczcsckct
még soha néta létezett előnyös 
fíaEctésí feftétefeti mellett
Utunk bárhova. Költségvetés mgyen 
és bérmentve. Nagy album 1 Korona

Modere Lakbersadezssi Vállalat
Budapest, VI., Szereesen-u. SO

ÜGYNÖKÖK
10-2$ boronáig terjedő 

napi keresetre
tehetnek szert törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyek eladásá­
val kedvező fizetési feltételek

Ü mellett. — Ajánlatok

J FOUVy^BÄ dm alatt

Bucíapsst, V., S*osía|iőtt 78

rvsz'elfizptés _____
lej,le alatt éítíf»

hanem azonnal 
öné a zongora

pianino, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, de csak ha

Reményi Mihálynál
a magyar királyi zeneakadémia 
szállítójánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan.!

Hálás lesz, ha
„Glória
lábhintöport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzadást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák“ 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

Gyomorba] 
nincs többé!
A szabadalmazott knkukíü keserű 
házi szer néhány napi használat után 

j teljesen megszünteti a különféle gyo- 
. mórba jókat. Hirtelen rosezullót és uta- 
I zásoknál nélkülözhetetlen háziszer.
I Kapható mindenütt. (Főraktár: Török 
József gyógyszertár, Budapest, Király- 
utca 12.) Arak: kis üveg 80 fill., nagy 
2 kor. Vidékre 6 kis vagy 3 nagy 
üvegnél kevesebb nem küldetik. —•- 

Óvakodjunk utánzatoktól. 
Készíti:

HANKOVSZKY IMRE, GÖDÖLLŐ

Silleréivel és mérséKelt díjszabásával a
hasonló intézetett Között e )ső helyen áll

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma 

Budapest, IV. Kaplcny-uica 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
iogi vizsgákra a legsikereseb-
....... ben készít elöl —

Vidékieknek kívánatra 
teljes elsőrendű ellátás.

te «CÄT3 • CÄfD »tJBo * COD« CJBSO 9 QJOSZ * CJBFDG GJttO* g

1Ü5SEÜ!
mindenkinek képes 

árjegyz, künket.w Y%
Rosko pf műnk ás ó ra frt 1. í>0 

cv^Jsi, jjupjafedoiö. nickel „ 2.45 
Lapos acél óra . . e 2.15 
Nngy vasúti óra . , 2.50 
Lzfist óra . . . * 8.51

TelofO«ll34-02 üj óbrosfctő óra. . , 1.25 
Gloria im. Czitlßt óra „ 2.Ö0 

Kiok: G
lstván-uí41-43 BtöjöíiS Eö JlT.-fll! leljsbli |

Csak amerikai érásiraál |
Főtelep: Budapest, Vili., iózsef-körut II •

j Longis Watch Parlophen Co. 9 
• nagy óra és ékszerraktára j$
3 6 C2ÄD • (LBiD • CÄV • CÄTZ) 3 CflTD • CÄfD * ÜÄU e earo 6 * 1

HŰSÍTŐ
izzaciás elleni kenőcs.
£ 24 éra alatt _ |
§ a Segmakacsabb lóbizzadás is g

© msgszímilí. t
g —— 1 doboz 3© íiíléF. —— ti
0 Kapható: ^

» Bpest, VII., Dohány-u. 5. ® 
I WatterSch drogériában. | 
9 CKD » e*ro » cső® • czao e c*o 9 c^ö»

Házi gombéi ellett
egyetlen pusztító szer a

"SERPULIT
%,/«* - n • a házigombát és
(VB O j ^ megvéd ellene. >la- 
l ilCgVÄi tása biztos. Kérjen 
prospektust. Ára olcsó! — Gyárija és eladja:

SERPtiLíí r.-t„ Budapest, Damjanich-u. 12

SZÁLLODA MEGNYITÁS?

emberi kéz 
mint sért kitől
S^sis^tiós találmány!

Kérjen ingyen prospek­
tust, por tó ment esen küld

y.
sér'i-amkuiaiórtum, speciális

orvosi rond-o-ő Intézet

;st, V1L Sákcczi-st 10.
i ©ié*st€fí©l«

BUDAPEST
Rrnyérmező-utca 4, szám

ÍKAkócsi-ut ús a Khíoíí j ályiuidvnr küzdóhtml 
villamos meyrúlídholy. Megnyílik szeptom- 
bor hó elején. 100 szobit, modern bvrendezéb köz­
ponti fűtés, villany világítás, tUrduk, szobit arak 
3 kor.-töl, T vie‘öli. Kényelmes o?1 zonöuv tes min­

den irányban. ,
Tufafdonoo icSOLOOS MÁTYÁS \ j

hBMMÄSÄi

-- -i

Iirnmiihmm 1Kiöli
fsuk egyszer pro bál ja meg

a baromfi-pirulákat
legbiztosabb szer n szárnyasok elhul­
lása ellen. ! doboz ára 1 K öl) ll'tér, 
10 doboz 10 korona, használati utasí­
tás mellékeivé, 5 év óta kipróbált szer. 
G; ár .■; szétküld/'- Szent Unna 
gyógyszertár t Ilii (Fost melleit.'

Ül levitt a. y'li®
99
beszélő- védjegyű
gépelt és hanglemezen

vezérKépvíse 1 <ete : I

Bernáth cs Ki ,® laasicrSste
ilyl iiéii Kiüteli

Budapest, VI!., Erzséhct-kőrut 27. szám.
Mindenfele bang-z -4., rigymkit i | Vidékre megbízható képviselők kerestfit- 

hegetlüK, gordonKált. cimbalmon. 1 uvk. K, r<:-; r ‘1-'.. >:- !. a legnagyobb
fuvolán, tárogatón, harmonikán « \r ""rd.dad-,. K im

a többi na •vb.»;: eí.U''i> ' ,-a I ■' " - ' " ^j-

I Hárt! L. és Tsa
lastete, hence és laki! gyári 
rahtáruK a „KÖZPONTHOZ' 

Budapest VII., 
Bafoss-tér 20.
Telefoti-BzAm B1 -66.
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